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A Ta fin de cette partie, je doiz pouvoir

Actrvites | Fiches Anto-evaluation

# Definir : Orgamame vivant, organes, apparel,
cellule, mambrane, novau, cytoplasme.

01-01
0201

* hMaitmser les notions qui permettent :

- da décrire les constifuants d'un ergamsme vivant.

- d'axpliquer de quoi est fart une cellule

- dexpliquer le point commum 2 tous les &fres wivants ainsi que lewrs différences an
nrvean cellulaire.

01-01
201

- Commumiquen{ztructore des explications)

* Féalizer :

- Suivrs un protocole

- Ttiliser un mstmment d'ohservation (microscope)
- Faire un dessin d'observation microscopigua.

201




Jd

o

i M is: pw
o B i
LI ENR ST g
L MN: o W. Fv .|qw SN S
= TP w s UL
BB LT LB B S 5l | &
I e
t ST At Il
- EHEIRIEEIEIEDR MBI
[ HIEH L alIENENE A
| ) I M Fm H HM UM § mw L3
L R TR TR e T alkIEIE
: LT L TSR T TR aili IR
wm Rl L Mm g 5 A Au W\ W 3 W g
w & W ] m g : % =15 HEIN B | LI L
Sl e S 3 8L : N
NN RS G s TS e S o B
NI R P
i (T T T TR R e 8 T Al S
AP A )il
Rl N W

Y]
o VT




Jo
i L A 4V L 4] (] ~ [}
J\ o -U-l O X UTUUL q f & nloce 7
i wlm Yoy SRSV AL 0/ANCLY® 4U'S t s oo /‘(Ullu,o DA AAS S5V AT, ok (er
[ - [] |
ﬁ‘(\suw C o0 T Tk 0T I YASEPS VALV R[S, oo 4 SN 15
ATla fin de cette partie, je doiz pouveir Activités | Fiches Anto-évaluatiom ||
| = Diefinir - cla==sificanon, espece (18 3 —
* Mlanrizar les notions qui permettent - T
-Emmmml'mmmmwmmvnmmwmm 0501 ]
- d'expliquer que deux mdividus sont ou ne sont pa: de la méms especa, 6-01 e E—
* Fealizer : J
- Exiraire des informations utiles du reel, dun doomwent(image, photoaraphie), 05-01 A06-01 T
- Onganiser le: infonmations pour les utiliser, 05-01 /0601 N —
= Bealizer un classementzuivge wg protocols’ & partir de consignes precises 0501 I —
lemeruus:hﬂnahhndimmmncnmm 0501 1
- Béalizar une observation i la loupe binooulairs 0501 I —
- Faire un tableaule complatar} 01 I
[ 5 SO [ —— T
] - P i i fI T 5
Z — UM (0 OUT\ SASeV O T
Nz 7 4= ez i L L /7 7 2 L /) i
(Y [ I QA XA JULL a A 7 PO/ TIAOUYUL 14%)
A
:ﬂ_afL
\J ~ 17T ] Lo L | ] L |
ACQ X QATIOQ doongod AVANAYS WANN' Do) LOHLOIA N (O
( h 7 | —
11 < D) ) 3 i
3 2 XQD J ATLO [ XD I I O'Y\AL d.l ! JYUtO COVWT |
Fa¥ n
) < i r 1) ~F i I ]
VOREP'Z sV AN'B°F0) TN K A OJTTOCTY » R POJT [ OOV W COWUTTUYOTL /IO AT [C00T0 X
] ] |
ALV AV)
) [N B ™ I') 42 ] 1/ In I D 2 5
=T /Ir\wuu\. AV Ivuwvuut. RS'%) /Ir\.ou OO0 ] oC - OO AW ORI NT]
l [ {
£ ﬁ i [N ﬁ 0 - Ll l') [N | Ry
BOC [T 550U OEes VY ASAVY DA OO }Ubl AT XA o) COUTOUCAI
] S? ﬁ Ut |"// ~ L '\I | = I? U |
! f |88 l AT i TCL Iz IOOYU | OJC| WOV
Ala fin de cette partie, je dois pouveir Activites / Fiches Anto évaluation
|+ Definir ; arbre phylosenstique, parents 701
* hfaitriser les notions qui permettent : 0701

e

- d'axpliquer comment stablit on le lan de parents entra dems mdreidus ou espaces.

- de décrire un arbre phvlosenétique of d'expliquer sa construction.

* Fealizer :
- Swvre un protocols 07401

- Utiliser un losicis] (phylogéne)
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Ala fin de cette partiz, je doiz pouvoir Activités / Fiches Auto-évaluation
* Diefinir : foszila
* Maltmser les notions qui permettent : 08-01/ fiche de clazze
- dacrire les changements de peuplements au cours de "hstoire de la Terre et foazilez
- Placer I'homme dans cette evelution du peuplement.
| ¥ Féalizer ;
- Buivte un protocels
- Ttalizer un metmumsent (régle gradude)
- Construizerewplin) wne fse chrguologique
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02-i1 TP i la recherche du point commun entre les étres vivants.

Probléme biologigue: Nous avons constate la diversité des étres vivanis. Quel est le point
commun i I'ensemble des étres vivants? (Quslle razsemblance existe--il entre un grenouille et un oignon )
Consigne : A |'aide des supports fourms, dessine la structure microscopique de la peau d'oignon et celle de
la peau de batracien et met en évidence les ressemblances entre ces deux structures.

Objectifs:

- Réaliser une lame d'observation microscopique d'épiderme d'oignon en suivant un protocole.
Efre patient, calme, tolérant manipuler le maténel avec soin.

- Apprendre a utiliser un microscope a partir de consignes simples et dune fiche méthode.

- Trouver la solution au probléme biologique et la rediger clairement.

dessin n°1: dessin n°2:
Titre: Titre:
Grossissement: (avec détail du caleul) Grossissement:

Quel est le point commun entre I'épiderme d'oignon(un végeétal) et celui de batracien{un animal)?

Photographie d'une paramécie observée au
microscope optique(X400)

cytoplasme
Deux questions pour finir :

i Combien de cellules constituent un oignon?

membrane

plasmique Combien de cellules constituent une paramécie?

Capacites en _jen - Réaliser{snivre rn protocele, miilizer un insorument d'observarionmicroscope), faire nn dessin)
Argumenter {merpreter les résuliats par rapport @ In problematigue)

O O




05-01 Comment classer les animaux du sol qui possedent des pattes articulées?

1- Découper les animaux ci-contre selon les traits bleus.
2- Faire des groupes avec ces animaux en les posant sur une feuille blanche.

Reéflexion en classe : Comment ai-je choisi mes groupes ?
Liste :

3- Trier de nouveau ces animaux en groupes en fonction de caractéristiques
communes possédées(nous avons fait une histe aun tableau).

4- Au sein de chague groupe, réaliser de nouveaux groupes en créant des cases sur la
fenille.

5- donner un titre a chague case du type : « ceux qui possédent un chapeau pointu »
Le travail que vous venez de faire permet de créer un « arbre » qua peut servir de clef de
détermunation -

@ [ orps mou

Coquille 'E:;.mg ASTEROPODE
MOLL USQUE )
paires ge

=

orps
T
] e [BNNELIDE
A=A

quelatte Pattes articulsds
ANIMAL “ﬁmm {ARTHROPODE)
H IChalicerss
Clef de r.ecunnalssan ce : reives g pattes [PARACHNIDE
des animaux du sol.

6- Nommer chague groupe sur votre feuille de classement et coller les fiches amimaux.
A présent, quelques exemples pour jouer ensemble. Diaporama ou loupe binoculaire
7-Travail de I argumentatmn{cf fiche methude} Trouver des hﬂgnﬂlﬁﬁ gui

expliqueraien
et le sol cultivé.
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Lithobie
{LT: 25 & &4 mm)

Staphyli
LT: 5 :Ernnmj

Newobisium simile
[pseuvdoscorpion)
LT : & mm)

Procruste chagring
[LT; 50 mm)

F,U:/Q_Q/O ii,c,ou,r@,o} huound ,on,Q_(m, ,(_o,u,)w m@w&bﬂ,m dames dos g
IUVY\Q)O%
)
(diploure) Carabe violer T I‘ou i noire
(LT : 5 mim) (LT: 27 mm] {LT: 34 5 mm)
i
|
i
Géophile Gloméris Isotoma olivacea
[T: 15425 mm) [T & mm) (collembaola)
(IT: 0541 mm)
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Tentaculzs rétractables ot =
Uns coguille

GASTERCOPODE

2 coguilles

Bouche o/
OB FELX

» |Cmprsenanma\|x p-| ANNELIDE |

’—pl BIVALVE I
P Som e ECHINGDERME

MYRIAP!
-;! CRUSTACE

OSTEICHTYEN |- Y
— Squeleti CHONDRICHTIEN
cartilagineux uins et raies)
4membrs Membszs pairs ACTIOFTERVGIEN
(@ moins 31°&tat rayonnés W
dem
Boils
o o
Ecailles
= o] »{ astav |
Teow dans e crine CROCODILIEN
i l'arfiére des yaux
Ery
. K Carapace domale
Clefdereconnaissance (partielle) | ovdiedla CHE LONIEN
des groupes d’animaux ecloans (tortues)
Anguatique forme aplati= ALGUE [ E—
— VERTE RN B
— Coulaur —_—T
— wertz/ . . - F 1 ]lea e
Petits pieds BRYOPHYTE sutlles 5= FILICOPHYTE
souvect | Eaills sans L% tmoussed) déroulent an " (bugires)
L. J— frond s sporas
VEGETAL VERT ﬁ —
. Fapilles 3 i RS E—
. Temestred tige > o EUPHYLLOPHYTE Plantesizaines |- SPEMAT ::]Pm“rl |
— Graine dans vn froit’ flevrs —_—T
—— - - Favilles en ] [
Clef de reconnaissance (partielle) PIMOPHYTE aiguifles ot \/
—_— des végétanx verts (coniferes) EEmEs mes s ANCIOSPERME S
. cones (plantes & fleur) —
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06-01 Comment définir le groupe « espece » 7

1- Selon vous, pourguoi ne peut-on pas consideérer ces 5 animaux comme appartenant a la meme
espece 7

crabe des cocotier

2- Parmi ces § animaux quels sont ceux qui, selon vous, sont dans des groupes les plus « proches » ?
Expliquez vous.

< > Fut Ea

D
Ha 2

&

A0
ST
|

3- Utilisez la clef de détermination pour nommer le groupe d'appartenance de chaque espéce de la fiche
et de votre table.
(Capacités en jeu : Utiliser les informations ufiles(clef de détermination et photographies)photographie et matériel sur les tables.

T D et T et

fr”

=
-

oA

-
=3
>
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4- A partir du document ci dessous, realiser un tableau de comparaison des deux tvpes de grenouilles

afin d'arsumenter la presence de deux especes differentes.
On devra v retrouver les caracteristiques : couleur, forme du corps, lieu de vie, moment de vie et la

periode de reproduction.
(Capacités en jeu -Faire un tableau ; Unliser les informations utiles, réaliser un tablean, utiliser ses connaissances(la défimition), conclure par une phrase

correcte.)

Rappel: Le mdle de la grenouille n'est pas le crapaud, c'est la grenouille mdle!!!

Document a :

Document b :

Définition du groupe « espéce » : Ensemble d'individus plus ou moins ressemblants qui peuvent se

Deux espéces de grenouille

La grenouille rousse

«Taille : 9 cm. Coloration brune, rousse ou grisitre,
tachée de sombre, Grande tache brune a I'arriére
de I'ceil, autour du tympan. Ventre jaune, aeil doré,
Corps trapu. Terrestre, vit dans les bois, prairies
humides et bords de ruisseaux. Diurne par temps
humide, nocturne par temps sec. Se nourrit de
limaces, vers et insectes. Se reproduit dans les trous
d'eau peu profonds, mares, orniéres, fossés 4 par-
tir de janvier selon le climat.»

i

La grenauille verte

oTaille : 9 cm. Coloration variable, verte, parfois
brune tachée de noir. Ventre blanc. Arriére des
cuisses noir ¢t jaune, (Eil dor¢. Peau granuleuse.
Diurne et aguatique : dans les étangs, mares, maré-
cages. Tréss vorace, saute gueule ouverte sur tout ce
qui bouge, se nourrit surtout d'insectes volant ou
tombés dans I'eau. Rassemblements trés nombreux

ct bruyants d'avril a juin, pour la reproduction.»
[ Pepiiles of Babozians, Bemard Le Gorll, Edifiors CuestFrance

reproduire ensemble et donner une descendance fertile(qui peut se reproduire).

e

noc [AalKoaou

e




017-0]1 Comment illusirer les hiens de parente entre les especes aciuelles?

Postulat de départ: un caractere précis commun prouve une ongne commune a deux éres

vivants.

1- Ouvrir Phylogene: puus, a partir du logiciel - Fichier/ charger une
configuration : « 08-01 Phylo 6° parc et étang » qui est enregistre sur la clef USB
fournie.

Un écran va s'ouvrir, il correspond a l'icone ci-dessous :

- liste

.

- prendre connaissance des caracteres, vous

pouvez cliquer sur les cellules du tableau pour avoir des mformations.
3 Verifier le tablean(cliquer sur le lien..), chiquez sur OK. Puis cliquez sur
l'icone ci-dessous :
EE 4 Classer, apres avelr chque sur afficher toutes les boltes et m Srﬁﬂh"' bti
en glissant les groupes les uns dans les autres selon les caractéres! S e

«|#| - Comstruire et sélectonner: - garder au mininm § especes présentes dans la

Jusqu’au moment on chagque espece n'est présente quune fois: vous EE Afthcher
obtiendrez des groupes embeités de caractéres commums. I Tnute&

Appeler le professeur.

Puis cliguer sur l'icone ci-dessous :
+ 7| 5 Pus : etablir des parentés et sélechonner chaque en-tete de colonne de
~.{( \cmﬂére_ l'arbre va se créer en fonction de vos groupes.

6 Imprimer cet arbre puus le coller sans oublier :
- de mentionner son titre « arbre phvlozénstique de parenté de quelques amimanu ».
- d'illustrer les groupes d'espéces possédant les mémes caractéres comme dans

I'exemple ci-dessouns @

BiTe commum 3 1o messnge ef 4 Iairle. il possedait

i
§ Y - E bréchet et des phames. en pointille. les individus
E =1 E = 1 . 4
§E B3 . g prsslaniun teilal
= 4 B = T

[ -

=y

etre-:ommmalamaan g & l'aisle ata
| ? il possedait des plumes. en poinitlls.
les individus qui possedent des phumes.

Lloakam | do 1V anlvel oXemin
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